



铭记警徽荣耀 再现功模风采

通讯员 余顺广 实习生 张韵

本报讯 功模事迹感人肺腑，催人奋进。日前，“无限忠诚、光荣使命”台州市公安功模巡回报告会在市公安局大会堂举行。

现场，9名报告人以真挚的感情、朴实的语言、生动的事例，再现了新时期台州公安战线英雄的风采。他们之中，有保护群众安全壮烈牺牲的派出所民警，有护航发展的扫黑民警，有英勇逆行的抗疫民警，也有服务群众的社区民警故事。在场聆听报告会的民警无不深感敬佩、倍受鼓舞。

全国公安机关二级英模、椒江公安分局海门派出所衙门巷社区民警阮林根讲述了他从警十几年来致力于社区安全防范宣传教育的亲身经历。“无论在何时，无论在何地，我都会说——初心不变，党性永恒！”报告会上，阮林根誓言响亮。

“面对群众危难，面对违法犯罪敢于挺身而出，向危险逆行，这就是他们践行‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’的使命任务和责任担当。”报告团成员任银讲述了近年牺牲的王歆、梁峰、章秀成、颜曰春等英烈的事迹。字字震撼、句句动人。

报告人金宴西的《曙光城里耀太平》讲述了“全国模范公安派出所”——温岭市公安局太平派出所的故事。她通过一个个打击犯罪、服务群众的事例，生动诠释了人民警察对党和人民的无限忠诚。“从警四年来，我逐渐读懂了何谓‘铁肩担道义’，何谓‘丹心铸忠诚’，也逐渐理解了与战友们并肩耸立就是松涛澎湃，与群众骨肉相连只因为这是我们的国与家！”金宴西说。

管教民警陈波的母亲术后不久，他却无暇照顾，坚持参与封闭式值班；医务人员杨芳生病术

后尚未痊愈毅然回到工作岗位；管教民警杨剑带病连续高强度工作30多天……在报告人许笑意的讲述下，台州市强制隔离戒毒所民警的“战疫”故事一个个再现。该所民警舍小家为大家，以坚韧顽强的精神、无私的奉献，筑起了监所疫情防控的“铜墙铁壁”，实现了监所“零感染、零事故”。

“以功模为镜，向模范看齐，凝聚警心、振奋士气，进一步坚定理想信念。这是我们举办这次汇报会的主要目的。”台州市公安局相关负责人说，这次报告会既是教育整顿的学习会，也是台州公安机关践行习近平总书记重要训词精神的汇报会。

活动结束后，报告团成员还到临海、温岭公安机关作了巡回报告，并直播至各县（市、区）公安（分）局及派出所。

宣讲平安知识



连日来，三门县公安局健跳派出所民警深入田间地头，向农用车司机宣传安全知识。左图为民警在为收割机司机讲解宣传防范知识。通讯员 林利军/摄



日前，椒江区公安分局组织开展了“你我同心，反诈同行”集中反诈宣传活动，向辖区群众宣传反诈知识。右图为民警正在向商户宣讲防诈知识。通讯员 王林生/摄

台州首例海洋环境民事公益诉讼案宣判

通讯员 郑丹阳 罗闻哲 实习生 金颖佳

本报讯 “我们受三门县人民检察院指派，以公益诉讼起诉人身份出席法庭……”近日，台州市首例海洋环境民事公益诉讼案在三门县健跳镇文化中心公开开庭。三门县检察院检察长潘敏佳以公益诉讼起诉人身份出庭履职。

2019年7月12日，薛某军、林某等人在禁渔期使用禁用网具“地笼网”非法捕捞乌肚嘴鱼、赤须虾等水产品共计380余公斤，被公安民警当场抓获。经三门县价格认证中心认定，涉案水产品价值为6804元。另据薛某军、林某等人供述，他们还在禁渔期间非法捕捞过章跳鱼和鳓鱼。

鱼等水产品，获利约6万余元。

2020年8月7日，三门县检察院向宁波海事法院提起民事公益诉讼，要求薛广军等10人在各自参与非法捕捞造成生态损害的范围内，对生态修复补偿金200412元承担连带赔偿责任。

法庭经审理认为，上述事实清楚，证据充分，支持公益诉讼起诉人的全部诉讼请求，并当庭作出判决。薛广军等人赔偿的20万元将用于海洋资源增殖放流等海洋生态修复行动。

“检察机关对该起案件提起民事公益诉讼，既是保证生态得到有效恢复的需要，也是对破坏海洋生态环境的个人和单位的一次警醒。”台州市检察院第五检察部主任武东表示。

工人手掌切断 交警紧急送医

通讯员 张影 李玲玲

本报讯 “谢谢你们，要不然，我的手掌可能就接不回去了。”近日，伤员罗师傅给台州湾新区三甲交警中队打来电话，感谢民警曹成龙和陈敏为他争取到了送医时间。

10月23日中午11时30分左右，一名男子神色慌张地找到正在执勤的曹成龙。“警察同志，我同事手掌被机器切下来了，必须马上去医院，但是现在车很堵……”“快！快！快！你们跟着警车后面走，我来开道！”没等男子说完话，

曹成龙直接往停在路旁的警车奔去。

一路上，曹成龙开启警报、警灯，并用喊话器提醒路人避让，预警前方车辆靠边让道。同行的交警陈敏则坐在载有伤者的小车里，时刻关注着伤员情况，并向指挥中心请求协助。罗师傅被及时送到医院进行救治，原本需近40分钟的车程只用了17分钟。

事后经了解，受伤的罗师傅今年36岁，四川人，在当地一家工厂务工。事发时，罗师傅因操作不慎被机器割伤，四根手指和一段手掌被切断。

检察司法鉴定中心启用

通讯员 罗闻哲 实习生 张韵

本报讯 近日，台州市检察院司法鉴定中心正式揭牌启用。这标志着台州检察机关司法鉴定水平迈上新台阶。

据介绍，台州市检察院于今年6月底建成公益诉讼快速检测、法医和电子证据三大实验室，面积约270平方米。其中，法医和电子证据两大实验室属于台州市检察院司法鉴定中心。法医实验室主要配备了视力表、医用电子血压仪、智能血糖仪、十二道心电图机、尿检仪、灰阶显示器、裂隙灯、阅片灯、身高体重仪等设备，可查看医学影像、检查眼部等，提供活体检测鉴定。电子证据实验室主要配备了手机取证塔和取证工作站，为办案部门提供电子证据的技术性证据审查和检验鉴定，能够实现电子数据的恢复、提取和固定，包括对手机短信、通话记录、通讯录、微信等数据的恢复和提取以及电脑硬盘的数据恢复和提取等。

公益诉讼快检实验室则由外出取证设备保管区、样品前处理区、清洗区、检测区、工作区组成，主要配备了水质污染检测、食品安全检测、土壤重金属检测、气体检测、无人机等设备，实现对重金属、有毒有害物质、农药残留、甲醛含量等进行初步筛查，快速检测20分钟左右就可以确定结果。当检测出疑似不合格产品时，再送往有资质的检测机构进行专业检测，基本满足检察公益诉讼案件办理过程中，对涉及土壤、地表水、空气、食品等范围的需求。

构筑闭环调解纠纷模式

通讯员 章巧燕 实习生 阮雅妮

本报讯 案件起诉到法院，但被告人无法出庭，怎么办？日前，临海市人民法院杜桥交通巡回法庭就受理了这样一起案件。

去年，原告张某与被告周某驾驶的轿车发生碰撞，造成张某受伤、车辆损坏，该事故由周某承担责任。然而，到了快要开庭的时候，周某却表示无法出庭。眼看着开庭时间越来越近，急着回乡务工的张某担忧不已。考虑到被告人工作的特殊性，杜桥交通巡回法庭通过“移动微法院”对这起案件进行了“线上”调解。

杜桥是沿海经济大镇，辖区不少群众都从事渔业捕捞工作，外来务工人员也较多。因此，该法庭推出了“指尖诉讼”一键办理服务，当事人通过“线上”操作，即可掌握诉讼进程，实现足不出户“一网通办”。

同时，通过组建了由法官、法官助理、特邀调解员、书记员组成的裁判结合团队，常态化推行“一站式接待、一揽子调处、全链条解决”，减少交通纠纷案件诉讼耗时。

今年前三季度，该法庭共办结交通事故司法确认案件224件，审结交通事故案件309件，当事人申请执行13件，自动履行率达到96%，构筑起了闭环解纷新模式。